

# Pořad bohoslužeb

17. dubna - 23. dubna 2023, DOBA VELIKONOČNÍ, žaltář 2.týdne

Den	Liturgická oslava	Místo	Čas	Úmysl mše svaté
Pondělí 17.4.	Pondělí po 2. neděli velikonoční	St. Jičín	17:30	za farníky
Úterý 18.4.	Úterý po 2. neděli velikonoční	-	-	není mše svatá
Středa 19.4.	Středa po 2. neděli velikonoční	St. Jičín	17:30	na poděkování Pánu Bohu za přijatá dobrodíní, za † rodiče, † 3 syny, duše v očistci, ochranu Boží a Panny Marie pro živé rodiny
Čtvrtek 20.4.	Čtvrtek po 2. neděli velikonoční	-	-	není mše svatá
Pátek 21.4.	Pátek po 2. neděli velikonoční	St. Jičín	17:30	<b>dětská mše svatá</b> za živou a † rodinu Hasalovu a na poděkování Pánu Bohu a Panně Marii s prosbou o uzdravení a Boží požehnání
Sobota 22.4.	Sobota po 2. neděli velikonoční	Petřkovice	17:30	mše svatá v kapli
Neděle 23.4.	<b>3. NEDĚLE VELIKONOČNÍ</b>	St. Jičín	8:00	na poděkování Pánu Bohu a Panně Marii za dar společného života s prosbou o požehnání a posilu pro celou rodinu a za † tatínka
		St. Lhota	10:00	mše svatá

Farář: P.Marcel Krajzl, mobil – farní úřad: 731 058 895, email: [rkf.starýjičín@dox.cz](mailto:rkf.starýjičín@dox.cz)  
Webové stránky farnosti Starý Jičín: <http://farnostsj.cz>

## OHLÁŠKY

- \* Děkuji za dnešní tichou sbírku, která jde na opravy kostela.
- \* Sběrka z minulé neděle na svépomocný fond vynesla na Starém Jičíně 33 662,- a na chrámy ve Svaté zemi jsme na Bílou sobotu vybrali 12 666,- Kč.

### Díky všem dárcům za štědrost!

\* Postní aktivita pro děti: tento týden jsme čerpali u Ježíše sílu o něm svědčit, jako jeho učedníci. A úkol byl: Budu se chovat tak, aby na mně bylo poznat, že jsem věřící... Tento úkol nekončí Oktávem, je celoživotní!

\*\*\*\*\*

Společenství mladých z Kopřivnice a Lubiny zve na Večer chval, který se uskuteční příští neděli v Novém Jičíně (viz Různá oznámení).

\*\*\*\*\*



ZPRAVODAJ FARNOSTI STARÝ JIČÍN

Vydáno pro vnitřní potřebu farnosti Starý Jičín

**2. neděle velikonoční - BOŽÍHO MILOSRDENSTVÍ**

16.4.2023

21./ročník XIV.



*Protože jsi mě uviděl, Tomáši, uvěřil jsi, praví Pán; blahoslavení, kdo neviděli, a uvěřili.*

**Kristus přijímá Tomášovu nedůvěru  
sice s velkým milosrdenstvím,  
ale také velice vážně**



Tomášova pochybnost má dvojí stránku: zápornou a kladnou. V negativním pohledu je **vzdor**. Vnitřní pohoršení a emocionální vzdor člověka, který se cítí hluboce podveden neočekávaným neúspěšným koncem Ježíšova života. Je to projev, který dávají najevo zmatení a nedostatečně sebevědomí lidé. Drží se svého mínění často i navzdory zjevné skutečnosti.

Čím větší tajemství, tím tvrdší podmínky si Tomáš klade. Nechce se dát znovu napálit. Proto se snaží podrobit radostnou zvěst o vzkříšení metodě experimentu. Jakoby se v té chvíli podobal mnoha některým současným vědcům, politikům, filosofům a psychologům, kteří se snaží experimentálně dokázat něco, co je pro střízlivě uvažujícího člověka jednoduše nesmyslné, absurdní. Dochází však i k tomu, že se tito jedinci snaží „vědecky“ zpochybnit morální samozřejmost pravd, které lidstvo vyznávalo a žilo po celá tisíciletí.

V pozitivním pohledu jde o velice osobní otázku: **Jak dále žít? Komu a čemu dále věnovat svůj život? Komu se nyní svěřit?** Tomáš velice dobře pochopil, že by jeho život získal zcela jiný význam a smysl, kdyby Ježíš žil, kdyby skutečně vstal z mrtvých. Proto přijímá Kristus jeho nedůvěru sice s velkým milosrdenstvím, ale také velice vážně. Plní doslovně všechny podmínky, které si učedník stanovil k tomu, aby mohl uvěřit v tajemství Mistrova vzkříšení.

Jestliže jsem uvěřil Ježíši Kristu, pak podle své víry žiji. **Můj život odpovídá mé víře.** Proto byl požadavek Tomášův tak přemrštěný, protože jeho život buď celý patřil Kristu, anebo celý patřil jemu samému. Pokušení nedůvěry. **Nedůvěra je obranná reakce na bolestnou zkušenost zklamání především v lásce.** Ale nedůvěra člověka izoluje, uzavírá ho do sebe a vyvolává v něm stále větší zahořklost, až se nakonec obrátí přímo proti tomu, kdo se k ní uchýlil.

Pokud nejsou nedůvěra a uzavřenost neustále překonávány, vyvolávají izolaci, pocit znechucení a zoufalství. U kořene každého lidského hříchu se ukrývá nedůvěra. Když chtěl had v zahradě Eden přimět prvního člověka ke vzpouře proti Bohu, zasel do něho nedůvěru v Boží lásku a v jeho vůli. ■

(Fermentum 2/2014, časopis pro spiritualitu pokřtěných, vysvěcených a zasvěcených, vydavatel: Česká biskupská konference)

## Různá oznámení

**Na neděli Božího milosrdenství 16. 4.** v kostele Nejsvětější Trojice ve Fulneku bude od 9:30 hod Modlitba růžence, následuje mše svatá v **10:00** (hlavní celebrant **P. Leoš Ryška**) a ve **14:00 Zamyšlení k svátku Božího milosrdenství** (P. L. Ryška), poté Výstav nejsvětější svátosti a modlitba Korunky k Božímu milosrdenství.

## **Naléhavý úmysl Apoštolátu modlitby papeže Františka na duben 2023**



Celosvětová  
síť modlitby  
s papežem

Papež František se během svého poselství Urbi et orbi na letošní Boží hod velikonoční modlil: „Pomoz milovanému ukrajinskému lidu na cestě k míru a ruský lid zalij velikonočním světlem. Utěšuj raněné a ty, kdo ve válce ztratili své blízké, a dej, aby se zajatci mohli bezpečně vrátit ke svým rodinám. Otevři srdce

celého mezinárodního společenství, aby se zasadilo o ukončení této války a všech konfliktů, které svět poskvrňují krví, počínaje Sýrií, která stále čeká na mír. Podpoř ty, kteří byli postiženi silným zemětřesením v Turecku a v Sýrii.“

Svatý stolec se v posledních měsících opakovaně zasazoval o výměnu válečných zajatců. Diplomatické snahy Svatého stolce o zprostředkování míru ve válce, která trvá již téměř čtrnáct měsíců, byly zatím neúspěšné. Papež ve svém projevu vyzval k aktivnější roli mezinárodního společenství při hledání míru na Ukrajině i v dalších konfliktech ve světě. Papež pokračoval: „Pospíchejme... Pospěšme si!“ Vyzdvihl ty země, které „nabízejí pomoc a přijetí lidem prchajícím před válkou a chudobou“. Je potěšitelné, že k nim lze přičíst i Českou republiku.

Kdy budou naše modlitby vyslyšeny? ptají se oprávněně mnozí. Nyní více než kdy jindy potřebujeme v této zkoušce prožívat příslib: „**Duch nám přichází na pomoc v naší slabosti.**“ (Řím 8,26) Hlas Ducha je silnější než náš hlas. Proto je na prvním místě třeba stále obnovovat naše zasvěcení, aby v nás Duch byl silnější. Duch také působí, že modlitba každého z nás jednotlivě se může stát modlitbou nás všech společně. Při modlitbě za mír jsme si vědomi toho, že je to ona, která nás vytrhává z naší letargie. Vytrvat v modlitbě v síle Ducha je podmínkou, abychom dosáhli vyslyšení našich proseb. Proto častěji než jindy prosme o novou podobu blízkosti Kristova Srdce, v němž budeme hledat a nacházet odpovědi. Proto volejme: **Maranatha, Pane, přijď!**

P.Pavel Ambros, SJ /www.cirkev.cz/

*Aleluja!  
Náš Pán Emmanuel!*

*Jste srdečně zváni na*

# KONGERT CHVAL

SE SCHOLOU  
BRNĚNSKÉ MLÁDEŽE

🕒 22. 4. 2023 V 18:00

📍 kostel Nanebevzetí Panny Marie  
Valašské Meziříčí

SLEDUJTE NÁS

📌 SBM - SCHOLA BRNĚNSKÉ MLÁDEŽE

📷 @SCHOLA\_BRNENSKA\_MLADAZE

*schola  
brněnské  
mládeže*

Nový Jičín

OSLAVA  
BOŽÍ  
DOBROTY

# VEČER CHVAL

V KOSTELE  
NANEBEVZETÍ  
PANNY MARIE

23. 4. 2023  
18:00